

燕窝变糖水 直播带货风险如何防

专家:明明白白看网红,一丝不苟存证据,依法理性去维权

新华社记者 赵文君

近日,知名主播辛巴推广销售的即食燕窝被质疑为糖水,再度引发公众对于直播带货商品质量的担忧。如何防范直播带货风险,规范直播电商行业,加强消费者权益保护?中消协有关专家就相关问题接受了记者的采访。

新业态监管难度增加

中消协专家、北京工商大学法学院教授吕来明表示,目前“燕窝变糖水”事件调查仍在进展当中。直播带货中涉及多方主体,近期有关监管部门已出台监管方面的指导意见,各方主体应按各自角色定位承担法律责任。

首先,直播带货中某些行为可适用既有法律,比如反不正当竞争法、消费者权益保护法、电子商务法、广告法等,不能说完全是法律空白地带。其次,直播带货是新业态,不同于传统的电商平台以及平台内经营者的法律地位和责任

中国消费者协会近日发布了网络直播销售侵害消费者权益主要表现形式及案例分析,披露了直播带货存在的七个方面问题:虚假宣传、退换货难、销售违禁产品、利用“专拍链接”误导消费者、诱导场外交易、滥用极限词、直播内容违法。

有比较清晰的规定。与传统电商平台销售商品相比,直播带货涉及的主体和交易环节更多,更复杂,监管难度更大。直播带货中直播平台、主播等参与主体的法律地位和责任,在电子商务法中并没有明确的规定,各方责任界限需明确。

此外,对于新业态中某些行为的定性,比如主播的带货是否属于广告、以及什么情况下构成广告,业界对此还存在不同的意见,从而增加了监管的难度。由于直播带货是跨多个领域的商业模式,存在监管职责交叉问题。

监管举措正密集出台

吕来明认为,加强直播带货的监管,要在制度上明确各方的地位和责任。今年11月5日,市场监管总局发布了关于加强网络直播营

销活动监管的指导意见,严格规范网络直播营销行为,包括严格规范商品或服务营销、严格规范广告代言,为加强这一领域的市场监管提供了较为明确的依据。此后,中央网信办发布互联网直播营销信息内容服务管理规定征求意见稿,国家广播电视总局发布关于加强网络秀场直播和电商直播管理的通知,这意味着针对直播带货的监管举措正在密集出台。

完善直播带货监管,势必跨多个部门,这需要相关部门协同,实现高效、精准监管,还需要监管方式创新和社会共治。从10月“双11”预热季开始,各地市场监管部门和消费维权组织密集发声,通过专项执法、行政约谈、劝诫提醒等方式,提醒各相关经营主体不断强化自我约束和自我管理,共同促进线上

经济健康规范发展。

理性消费勿盲目崇拜

吕来明表示,作为消费者一是应树立理性消费观念,保持良好消费心态;二是全面查看直播带货的商品、服务和卖家信息、售后服务信息等;三是拒绝为贪图便宜而进行私下交易;四是对于极度夸张和极限词的宣传保持冷静,谨慎交易。中国人民大学法学院教授刘俊海认为,没有平台搭台唱戏,网红断然无法割粉丝们的韭菜、薅消费者的羊毛。平台作为市场开办者与自律监管者,有权也有义务基于平台与网红、经营者及消费者之间的三角契约关系,主动站好岗,放好哨,把好关。没有盲目崇拜,就没有网红炒作。铁粉们对心目中的网红忠心耿耿、近乎痴迷,但网红对粉丝则未必如此。建议消费者树立科学、文明、理性消费的意识,加强自我保护,明明白白看网红,认认真真签合同,一丝不苟存证据,依法理性去维权。

(据新华社北京11月30日电)

成功分离 择机落月

嫦娥五号分成两个组合体 一个绕月飞,一个准备“挖土”

新华社北京11月30日电 记者从国家航天局获悉,11月30日,探月工程嫦娥五号任务飞行控制团队按计划实施嫦娥五号探测器着陆器和上升器组合体与轨道器和返回器组合体分离。凌晨4时40分,在科技人员精确控制下,嫦娥五号探测器组合体顺利分离。截至目前,探测器各系统状态良好,地面测控通信正常,轨道器和返回器组合体将继续在平均高度约200公里的环月轨道上飞行并等待上升器交会对接,着陆器和上升器组合体将择机实施月面软着陆,进行自动采样等后续工作。



嫦娥五号探测器组合体成功分离,其间航天科技人员在北京航天飞行控制中心密切观测。

电子竞技员职业技能标准将出台

据新华社北京11月30日电 受人力资源和社会保障部职业技能鉴定中心委托,中国文化管理协会30日在京举办“电子竞技员”国家职业技能标准终审会。会上,编写专家组向与会领导和评审专家汇报了“电子竞技员”国家职业技能标准的编制思路、等级设置及存在问题等情况,相关单位领导和专家对职业技能标准内容逐条审定,听取编写专家的答疑说明,最终形成评审意见。

2019年,人力资源和社会保障部、国家市场监督管理总局、国家统计局发布13个新职业,“电子竞技员”和“电子竞技运营师”就在其中。此次终审会的举行,标志着“电子竞技员”国家职业技能标准编写工作已进入收尾阶段,“电子竞技员”国家职业技能标准即将正式出台。

内蒙古增本土确诊病例4例

据新华社呼和浩特今日电 记者1日从内蒙古自治区卫生健康委获悉,11月30日7时至12月1日7时,内蒙古自治区报告满洲里市新增本土新冠肺炎确诊病例4例(其中3例为无症状感染者转为确诊病例,1例为之前确诊病例的密切接触者)、无症状感染者1例。截至1日7时,满洲里市现有本土确诊病例18例、疑似病例2例、无症状感染者2例,均在满洲里市定点医院进行隔离治疗,流调和溯源工作仍在同步进行。已排查出密切接触者1045人,均已集中隔离医学观察。

12月天象:流星雨、日全食接连登场

据新华社天津今日电 天象剧场在年底迎来高潮,好戏连台。即将到来的12月天宇将上演双子座流星雨极大、日全食、土木相合、小熊座流星雨极大等多个精彩天象,其中,20年一遇的土木相合最值得期待。每到岁末,双子座流星雨都会如期而至。作为北半球三大流星雨之一,它的流量非常

稳定。“今年该流星雨极大出现在12月14日,不受月光干扰,非常适合我国公众观测。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成说。巧合的是,一场精彩的日全食也将在12月14日现身,不过,这场“天狗吞日”发生在南半球。史志成表示,我国感兴趣的公众届时可借助互联网了解盛况。12月21

日,土星合木星,从地球上望去,这两颗大行星几乎“挨”到了一起。“这是20年才会发生一次的天象,如果天气晴好,我国感兴趣的公众千万不要错过这场‘星星相吸’的精彩戏码。”史志成说。小熊座流星雨往往是全年精彩天象的收官之作。“今年该流星雨极大可能出现在12月22日,没有爆发的预期,每小时最大天顶流量在10颗左右,但不乏明亮的火流星。”史志成说。

专业团队·现场评估
公平公正·诚意收购

重金征集收购老酒

本老酒收藏体验馆是国内老酒品种齐全的实体店,店内收藏的各种老酒有近万瓶欢迎新老客户前来莅临指导。现继续向本市市民征集收购:2019年-1953年生产的茅台、五粮液,2000年前产的郎酒、董酒、泸州老窖、剑南春、汾酒、西凤、古井贡、骨酒、路易十三、人头马、轩尼诗、马爹利等洋酒。拉菲拉图各种高档红酒及全国各地名优陈年老酒。各种老钱币,代收各虫夏草、老安宫牛黄丸、老阿胶。

年份	价格	年份	价格	年份	价格
2016年	2900元	2005年	4800元	1990年	20000元
2015年	3000元	2004年	5000元	1989年	22200元
2014年	3100元	2003年	5700元	1988年	23300元
2013年	3200元	2002年	6000元	1987年	24800元
2012年	3300元	2001年	6300元	86-83年	30500元
2011年	3500元	2000年	7600元	82-80年	38000元
2010年	3700元	1999年	8700元	79-77年	43000元
2009年	3900元	1998年	8800元	76-74年	56000元
2008年	4200元	1997年	9300元	73-72年	110000元
2007年	4400元	96-93年	18800元	71-70年	250000元
2006年	4600元	92-91年	19600元	69-60年	30万-180万

免费上门
鉴定及收购

全品相要求:
商标完好、封口完好、无裂纹、配套齐全、不少酒、酒线达标、肩部以上、酒花好、高度酒花须达10秒以上,县市均可上门收购。

活动地址:上海市肇嘉浜路7号
徐汇瑞峰酒店 B1 瑞坤厅
活动时间:2020年12月1日-12月10日

(早8点~晚5点中午不休息 周六日不休)

地铁路线:地铁9号线嘉善路2号出口向东200米。
公交线路:17路、41路、104路、146路外圈、205路、301路、303路、786路、43路、45路、218路、327路、隧道夜宵一线、864路肇嘉浜路大木桥路向东200米。
公交303路、隧道一线、隧道一线区间、隧道夜宵一线打浦路站向西200米马路对面。

没有公交线路的可打车前来凭票报销往返车票(200元以内)也可上门收购

可以上门收购

武昌老酒销售有限公司

咨询电话:18526659898 15712900695 张先生